



DA20015041C1

## 約克大學 大興土木建新樓

### 因應未來學生人數激增 十年後校容煥然一新

為 應付未來大學生人數的迅速增長，約克大學  
目前正在大興土木，未來十年這所大學校區  
將會有很大的變化。

四十年前建立的約克大學，現有學生八千人，佔安省在讀大學生總人數的一成二，在多倫多地區規模僅次於多倫多大學。根據校方的估計，在未來十年中，學生人數將會比現在增加一倍。校長馬斯頓日前表示，安省取消高中十三年級後，在 2003 年時會造成兩屆高中畢業生同時湧入大學，然而這只是問題的一個方面，更重要的是多倫多周圍地區人口的大幅增長，將給大學帶來巨大挑戰。她說，約克大學的隔鄰便是加拿大人口增長最快的約克郡區，到時僅從這一地區出來的高中畢業生就會對大學造成不小的壓力。

約克大學的一些研究人員最近與安省大學理事會完成一項關於未來十年大學生增長情況的研究報告。報告顯示，到 2010 年時，安省年齡在 18 歲至 24 歲的年青人將達到十九萬人，比現在增長 25%左右。同時，大學

入學新生的人數也將達到 88,900 人，比現在增長 35%。除此之外，由於安省政府對高中教育推出包括取消十三年級等一系列措施，也將使安省的大學生在二十年的第一個十年中，比現在增加 33,500 人。

盡管有人認為約克大學發展了四十年才有今天的規模，未來十年學生人數將比今天翻一倍有點危言聳聽，但校方認為只有及早意識到危機，屆時才不會措手不及。為此，這所大學與安省其他一些大學一起，發起一個名為「超級建設」計畫，目的是要求省政府增加用於建造新教學樓及維修舊教學樓的撥款。省府已在去年撥出了六億元支持此項計畫，但各所大學希望政府追加有關的撥款。

目前，約克大學正在建造六所新的教學大樓。包括生物工程及機械工程大樓，健康研究中心，國際研究中心，商學院大樓，文科大樓及新的學生宿舍。校方相信，這些新大樓建成後，將使約克大學的面貌煥然一新。

摘自「世界日報」